PRESENTAZIONE
ANNUARIO 1

Presentazione della pubblicazione e giornata seminariale di dibattito sulla rassegna/mostra  ARCHITETTURE 2010/2012 della produzione architettonica degli iscritti a OAPPC PA.
L’evento intende individuare le linee di tendenza della produzione progettuale degli architetti palermitani nel contesto e nel confronto con l’attuale dibattito nazionale ed internazionale in relazione al significativo momento di crisi che il nostro mestiere sta attraversando, in questo squarcio d’inizio di TERZO MILLENNIO con gli epocali cambiamenti annunciati e legati alla globalizzazione ed alla migrazione.
Materiale fornito:  copia in PDF dell’ ANNUARIO 1 da scaricare dal sito
PROGRAMMA
· Ore 14,30 Accoglienza e registrazione dei partecipanti

· Ore 15,00 Saluti arch. Francesco Miceli, Presidente O.A.P.P.C. PA

· Arch. Mario Chiavetta, curatore ed organizzatore dell’evento e dell’ANNUARIO 1, intervento su “L’attuale dibattito architettonico in seno alla produzione degli iscritti a OAPPC PA”

· Prof. arch. Marcello Panzarella. Professore Ordinario  di Composizione Architettonica e Urbana Università degli Studi di Palermo 

· Prof. arch. Andrea Sciascia. Professore Ordinario di Composizione Architettonica e Urbana Università degli Studi di Palermo . Coordinatore del Corso di Laurea  in Architettura LM4, sede di Palermo.

· Interventi, dibattito.
· Ore 19,00 Conclusione evento
I CFP, la cui richiesta di attribuzione dei crediti è stata inviata al CNA, attribuibili al Corso sono presuntivamente 4 e il rilascio dell’ attestazione/riconoscimento dei crediti è subordinata alla effettiva presenza al seminario secondo le modalità indicate in im@teria..
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SEMINARIO
SU
ANNUARIO 1
rassegna dei progetti  
in mostra nell’evento 
“ARCHITETTURE 2010/2012”
giornata seminariale sulla produzione architettonica degli iscritti a
OAPPC PA
9 luglio 2015 - Ore 15,00/19,00
SALONE ORDINE ARCHITETTI DI PALERMO
Piazza Principe di Camporeale, 6
PALERMO
